

四月八日

读经：诗篇 98；书 22-24

约书亚书 23-24 章记载了约书亚最后两次招聚以色列人，对他们所说劝勉和警戒的话。如同摩西在申命记中说的话，他也是先回顾历史，把神为百姓所做拣选、拯救、保护、争战的工作再次陈明，然后让百姓选择，到底要侍奉谁，最后，他说了那句被很多基督徒家庭挂在家里墙上的话：“至于我和我的家，我们必定侍奉耶和华。”

百姓马上坚定地回答说，“我们必侍奉耶和华，因为祂是我们的神。”我想如果我听见我儿女说这样的话，必定会欢喜快乐地称赞他们，但是约书亚却不然，反而说：“你们不能侍奉耶和华，因为祂是圣洁的神，是忌邪的神，必不赦免你们的过犯罪恶。你们若离弃耶和华去侍奉外邦神，耶和华在降福之后，必转而降祸与你们，把你们灭绝。”

这让我想起主耶稣在地上的时候，面对极多愿意和祂同行的人，祂却对他们说“凡不背着自己十字架跟从我的，也不能作我的门徒”。祂让他们先明白并冷静计算跟随祂的代价，而不只是一时冲动地许愿要跟随祂。神从来不勉强也不笼络人来跟随祂，事奉祂，祂总是把祸与福、生与死、应许与后果都清清楚楚地陈明在每个人面前，让我们自己做选择，并为自己的选择负责。

因此，面对这样一位神，我和我的家，要拣选侍奉耶和华。